

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340. 25 ejemplares; 1,75 ptas.

Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 16 » Número suelto, 10 cts.

LOS FERMENTOS DE LA POLÍTICA ITALIANA

Gira hoy alrededor de la política italiana la expectación de Europa. La nueva postura de Mussolini y su vuelta de frente hacia el método más ortodoxo del fascismo...

Formado un Parlamento al capricho del aduce y clausurado cuando bien le convenga, han tenido que reorganizarse a su espaldas en un Aventino amenazador todos los grupos políticos...

Mussolini no concede mucha benevolencia a estos grupos. El que sucesivamente ha sido socialista, extremista, socialista moderado, patriota, nacionalista, antiparlamentario a la manera de Moscú, terrorista blanco, carece de escrúpulos para respetar la firmeza doctrinal de las fuerzas que se oponen a su paso.

Primero. Los partidos de oposición, llamados del Aventino, ó sea, los socialistas y los populares, opuestos a la reforma electoral de Mussolini, pero no menos hostiles al sistema Acerbo que crea la última Cámara...

Segundo. Los liberales. Los liberales pasados a la oposición con el «Giornale d'Italia», contrarios a la política interior de Mussolini, entre ellos Giolitti y Orlando; liberales de derecha, con Salandra, que largo tiempo han defendido a los fascistas...

Tercero. Los fascistas. Fascistas normalizadores, entre otros Paolucci y Tumedeo, que quieren la vuelta al estado normal; fascistas integrales, con Suckert y Farinacci, que condenan la reforma y acusan a Mussolini casi de traidor; fascistas disciplinados, que sostienen aún al «duce».

Cuarto. Los comunistas, al acécho de todos estos descontentos. Por la anterior enumeración puede juzgarse de la complejidad de las oposiciones italianas.

Según «La Stampa», Mussolini ha procedido del mismo modo que los pescadores que emplean la «hambra»: lanza una bomba en el agua y espera que las ondas se rean para atrapar la pesca entre los peces muertos y heridos.

El gobernador civil ha recibido hoy las siguientes visitas: Lord Hardinge of Penshurst, ex ministro de la India, a devolverle la visita que el gobernador le hiciera en el Hotel Madrid, donde se hospedaba.

El delegado gubernativo del distrito de San Vicente, para hablarle de asuntos relacionados con pueblos de su distrito.

El alcalde y un teniente de alcalde del Ayuntamiento de Real de la Jara, acompañados de don Emilio Llach, para hablarle al gobernador sobre el expediente para construir un nuevo cementerio, pues el que en la actualidad existe queda dentro del pueblo y no reúne las condiciones de higiene necesarias.

La cuota benéfica. Estuvo en el Gobierno civil el secretario de la Asociación de Caridad, don Hermenegildo Gutiérrez de Rueda, queriéndole al gobernador de que hay varios hoteles y casa de huéspedes que no adquieren los sellos de la cuota benéfica.

El señor Muñoz Lorvente ha dado conocimiento de esto al comisario de Policía para que se cumpla dicho requisito rápidamente.

Ha dispuesto que los hoteles y casa de huéspedes que se encuentren desahucio coloquen en los portales de vientos los sellos correspondientes desde que se autorizó dicho color ó sea desde primero de Enero actual.

CUADROS DE LA URBE

COMPañERISMO, COMPañERISMO!

Al compañerismo, que no le faltan nunca en la boca expresiones magníficas, lo deberíamos archivar en algún polvoriento rincón, por inútil é inservible. Porque, mire usted, que hay poco compañerismo en el mundo, a pesar de lo mucho que lo pregonan y sacorean, poniéndolo sobre su cabeza, aquellos filisteos que más burradas hacen de él.

No hay peor marullo que el compañero. Y esto pasa, desgraciadamente, en Bombay como en Cantón, sin duda por triste ley del sarcasmo. Igualdad, fraternidad, si; pero bien entendido, como traje de paseo; luego, el apuñaleo en la sombra, la crítica impiadosa y mordaz.

La ingratitud es la fruta corriente en las relaciones humanas; el compañerismo es la forma hipocrita de la envidia en el círculo más reducido del profesionalismo.

Esto vemos en el mundo, y esto debe recoger en la crónica sincera el cotidiano observador, frío é impasible; pero saturado de compasión por los hombres en continua guerra de astucias.

El camarada: He aquí el enemigo. El vínculo del oficio, el lazo común del trabajo es el taparrayos exterior. Por dentro, recelos y odios en guardia. Al talento distante, desdén; al talento inmediato, Harpagón.

DESDE VIENA. DICEN QUE SE VA A CASAR LA EX EMPERATRIZ ZITA

Un príncipe y tres condes aspiran a su mano

Viena.—En el mitin de los partidos de oposición en Budapest, el diputado democrata doctor Vincens Nagy ha declarado que la Emperatriz Zita se propone contraer matrimonio con el conde húngaro José Hundaya.

El partido de los Habsburgos aconsejó a la Emperatriz que contrajese matrimonio con un aristócrata húngaro, y así tendría derecho a residir en Hungría, como es su deseo.

Además del conde Hundaya, se citan otros candidatos a la mano de la Emperatriz Zita, que son el conde Cíkovich, el príncipe Esterhazy y el conde Julio Andrássy, que cuenta sesenta años de edad.

Alemanes, austriacos y rusos, expulsados de Francia

París.—Han sido detenidos en un abar, unos cincuenta individuos, en su mayoría alemanes, austriacos y rusos, que llevaban armas prohibidas y que no habían cumplido los requisitos legales a que están obligados todos los extranjeros para poder viajar por este país ó residir en él. Todos están expulsados de Francia.

ASPECTOS

EL COSTOSO FARISEÍSMO DE LA MODA

La Reina de Rumania, en un artículo aparecido en la «Freie Presse», de Viena, critica severamente las fantasías de la moda femenina actual. Es un grito de rebelión contra las estrafalarias innovaciones en la indumentaria de la mujer.

Las modas de hoy son un pecado contra la línea. No hay con ellas esbeltez, no hay gentileza de perfil. Las damas elegantes no ofrecen ya aquellos movimientos graciosos, a los que desde largo tiempo tenían acostumbrados a los hombres.

¿No son grotescos estos trajes de «soirées» que cubren apenas las rodillas y que dejan colgar por todos lados mil plegaduras de las más variadas formas?

Y luego, si fueran menos costosos! Pero toda la metafísica de los modistos de vanguardia radica en hacer pagar la complicación, en encarecer el género de manera que el sello de la elegancia consista en sus precios inverosímiles.

¿No son grotescos estos trajes de «soirées» que cubren apenas las rodillas y que dejan colgar por todos lados mil plegaduras de las más variadas formas?

¿No son grotescos estos trajes de «soirées» que cubren apenas las rodillas y que dejan colgar por todos lados mil plegaduras de las más variadas formas?

LO QUE NOS DICE EL ALCALDE ACCIDENTAL

Esta mañana dijo el alcalde accidental, señor conde de Campo Rey, a los periodistas que hacen información en el Ayuntamiento, que estimando de más urgente realización que otras las obras de alcantarillado en la zona de la Puerta Osario, con lo que quedará terminado el tendido de la red en el interior de la capital, estudiaba, con el contador del Ayuntamiento, el medio de que las primeras transeúntes del empréstito se destinasen a dicho fin.

Para la inspección de dichas obras ha sido nombrado subdelegado el señor Mateos Silva. También les dijo que se había recibido el presupuesto para la nueva corralada que se ha de instalar en el Matadero de reses. Una empalizada separará el mercado del lugar destinado a estancia, con el que hasta ahora estuvo aquél confundido.

Concluyó el conde de Campo Rey rogando a los periodistas advirtiesen en las columnas de sus diarios a los individuos que tienen depositados en calidad de fianza valores en la Caja municipal, que se ha verificado el corte de cupones, y que deben recogerlos a la mayor brevedad.

Solicitud de industriales de San Bernardo

Firmada por numerosos vecinos é industriales de San Bernardo, se ha presentado hoy en el Ayuntamiento una instancia solicitando que no se permita a la Compañía de los ferrocarriles Andaluces el cierre del paso a nivel inferior por el lugar donde se ha construido el puente.

Razonan dicha solicitud diciendo que la prohibición del tránsito público por el paso inferior perjudica sus intereses, pues muchos establecimientos han quedado por bajo del puente susodicho.

El monumento de San Fernando

Hoy ha comenzado el acopio de materiales para la instalación del cerramiento de columnas y cadenas que rodearán el monumento.

Gestiones de la Guardia municipal

Distrito sexto.—Falta de repaso y blanqueo la fachada de la casa número 9 de calle Gales. Distrito segundo.—Falta de repaso y blanqueo la casa número 16 de calle Cano y Cueto.

Distrito octavo.—Intervenidos por el señor veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, un ave de corral á José Fernández, con puesto en el mercado de la Feria, en el tránsito de Calderón.

Noticias

Durante la segunda quincena del pasado mes de Diciembre concurren a las bibliotecas públicas de Cervantes y Bécquer, establecidas en los jardines de la Exposición Ibero-Americana, 156 y 103 lectores, respectivamente.

Solicita licencia de apertura del industrial que va a trasladar su establecimiento a la calle Rioja, 4. —Los propietarios de las casas Naranjas, 8; Alfarqueque, 15; Campanero, 3; Viejos, 1, y Evangelista, 37, solicitan licencia para realizar obras en las mismas.

El dueño de la casa Marqués de Paradés 20, solicita licencia para instalar en la misma un electro-motor. —El ingeniero industrial del Ayuntamiento presenta presupuesto por material con destino a la limpieza pública.

Solicitan rectificaciones en el padrón de arbitros por inequidad, los dueños de las casas Segovia, 2; Albareda, 54, y Huerva, 8. —Ayer se recordaron en el Ayuntamiento por arbitros extra ordinarios, primero y segundo grupos, 7.759'30 pesetas; por carnes, 6.359'18, y por vinos, 11.848'45. Total, 25.966'93 pesetas.

FATALIDAD

Como hay Dios que quisiera no quererte; pero es empeño tal, vana quimeras; pues no, puedo olvidarte, aunque quisiera de toda España.

Tan preciosas y ritas obras de arte han sido dirigidas, ejecutadas y costeadas por dichas comunidades.

La Exposición es un dechado de buen gusto, tanto por la instalación de las preñadas, muy ordenada y original, como por lo bello y esmerado de la confección de las mismas.

Entre las numerosas personalidades que han visitado la Exposición se encuentra el arzobispo, señor Huidad.

Uno de estos días será también visitada por los señores don Carlos, doña Luisa y doña Isabel Alfonso.

Antonio López Adams.

APÓLOGO

EL ÁGUILA Y EL SAPO

Para mi queridísimo amigo el insigne poeta Benítez de Castro, fraternalmente.

El águila—sumptuosa adoradora del aplauso ultrá—se remonta a parajes inundados de luz, mereced a sus alas olímpicas... El sapo, con sus ojos hinchados y de siniestro brillo, cree que «no hay más allá» del borde del charco en que reman sus patas cenagosas. Por eso una vez que la sombra del águila cruzó sobre el agua de la mansión del sapo, alzó éste al cielo su mirada, vacía de nobleza, y creyéndose ofendido, escupió. ¿A quién? El sapo intentó saltar al águila con la ponzoña de su saliva; pero ¡iba el águila muy alta! y la saliva, que apenas si ascendió un palmo en el espacio, volvió al charco en que reman las cenagosas patas del anfibio, describiendo ondas concéntricas... La sombra del águila sobre el charco desapareció, claro está, y el anuro naufragó y sus deudos, tomando la desaparición por «duda», eroraron de alegría, victoriosos, y volvieron a hundirse en el cieno...

El águila, indiferente a las sabandijas terrestres y acuáticas, continuó su vuelo en horizontes cada vez más amplios, en parajes inundados de luz, á do es fama que nunca arribaron ni las «cantinillas» ni las viscosas expulsiones de los sapos.

Me'chor Continente. Maestro Normal.

INFORMACIONES INESPERADAS

HABLANDO CON DOÑA LAURA, PROFESORA DE CIENCIAS OCULTAS

Los taros sagrados.—Nerón, rey de Babilonia.—El significado de las cartas.—La madre tiene la culpa.—Tras, tras. ¿Quién es?...—¿Nombres ó camelos?

La señora Laura ha puesto sobre el estrillado—aquí no cabe lo de mugriento—fápelo los «taros sagrados», la descomunal baraja de setenta y ocho cartas, que tiene en su interior el poder omnívoto de adivinar nuestros secretos.

Tenemos que consignar que antes de ahora nos han «echado las cartas» con una baraja de las de uso corriente; pero eso es cosa vulgar.

Estos «taros sagrados», no se parecen en nada a los naipes destinados a juego. Las setenta y ocho cartas de esta baraja tienen sesenta y siete significados, sesenta y seis símbolos y setenta y ocho jeroglíficos. ¡Una tontería! Pues esa tontería la sabe de memoria doña Laura, y nuestro «nos», nuestros amores, nuestras penas y nuestras alegrías están en las manos de esa mujer, quien lee de corrido esos signos cabalísticos y descifra de momento los jeroglíficos de nuestra vida. Ella sabe de nuestra suerte, y en cambio la suya no parece muy buena.

Antes de acertarnos nuestras dudas, la señora Laura nos aclaró el significado de muchos naipes, esos naipes que datan «desde mucho antes que Dios anduviera por el mundo», y así sabemos que la baraja data del tiempo de los «Cardeos», (1), que el caballo de oros es el «Casto José», y que en la baraja hablan con la pitonisa los siete sabios de Grecia, como si los hubiera conocido.

Y vemos el Caos, la Nada, la Luz, la Luna, Eva, y otros tiempos futuros. El las de copas es Solón, el dos de ese palo Carrío, el seis es Pitágoras, y así sabemos que el siete es Chirón, el cuatro «Cecobilo», (2).

Nos habla la sibila de la Mitología, de las Sagradas Escrituras, de la Biblia... en verso, pero su conversación es un torrente, un torrente manso, con esa voz característica de los sordos.

Hay un caballo que es un tirano, el palo oros, casi todo es de amores. Las espadas no son de buen agüero. El tres de este palo es derecha é izquierda... según caiga á derecha é izquierda de alguna carta. El lo es como para volverse loco. Y así empezamos a saber de esa mujer cuya madre—¡ay, su madre!—no nos quiere bien.

La sibila baraja el montón de cartas, y nos ve colocadas en la mesa nos indica que cortemos con la mano izquierda. Así lo hacemos, y las cartas del corte pasan á la sibila. Esos naipes no valen; los hemos rechazados nosotros mismos. Sobre los que quedan colocamos la mano izquierda, y la señora Laura invoca á no sabemos quién con una larga oración, que empieza diciendo: «Yo os conturo y demando...»

Después va tomando las cartas tres á tres, y las coloca sobre la mesa hasta dejar nueva montonchita. Y así seguimos golpeando en la siguiente forma: «Tras, tras. ¿Quién es? Argus...» Cada palabra indica un mon-

toncito. Nuestro nombre está en el quinto montón. ¿Está claro? El nombre de la mujer es el monotoncito número siete. ¡Allí está la infiel.

La pitonisa levanta el primer montón, y vemos con asombro que la primera carta es el Caos. ¡Malo empieza esto!—decimos—, y Laura nos tranquiliza, pues lo malo ó bueno depende del resultado total. Seguiremos atentamente la retahíla de frases que nos van diciendo. Conocemos en las cartas que se van desucubriendo que entran en nuestros amores la ambición, licores, una casaca... Experimentaremos un cambio en nuestros negocios, pero saldremos triunfantes. Luego hay una chirimieda pasajera. Un nombre me pesó mal y habló peor que los otros, pero que acabará siendo mi amigo. Ahora tenemos un pequeño hacer después la paz con mayor fuerza de cariño... Cada carta es un logueo la carta que guarda el secreto de alta. Levanta el monotoncito número seis, y aparecemos económico en nuestros gastos, pero aficionados á hacer regalos. ¡Estás fresco!

¡Ya vamos á leer el sino de nuestro adorado tormento. ¡La madre!—dice la sibila—. Aquí está la madre estorbando nuestros amores. La madre es la que aconseja á la hija que no le convenimos, que hay otro que ofrece más y que de ningún modo deben seguir esas relaciones. ¡Por qué ese odio, señora suegra? Nuestro amor sale á la calle sola; pero no nos hace traición. Nadie la sigue, con nadie habla... ¡A mí, plim...!

En las cartas del montón número ocho se atraviesa entre nosotros una mujer buena, que nos quiere bien. Esa mujer nos aconseja que nos refugiamos en casa. La tercera carta es «un sapio de Grecia. Nerón, rey de Babilonia...» ¡Buena señal cuando salen los sabios!—nos dice.

¿Cómo dijo usted que se llamaba el sapio? —Nerón, rey de Babilonia. —En Babilonia debemos estar nosotros desde hace dos horas; pero este comentario no lo hemos hecho ante la sibila. Queremos ver en qué queda nuestro pleito. Desde luego, por este «pequeño detalle», comprenderán los lectores que doña Laura hace viajar á Nerón á su antojo.

Se levanta el noveno monotoncito y aparece ¡otro sapio! Este se llama Cheló de Milé ¡hay que pronunciarlo tal como suena, aunque parezca un camelo). Este sapio nos indica el buen camino que va de conducirnos á la victoria. ¡Vencerá usted á los malos caparritus—¡quima! la que en un tiempo se llamó «Sataneta».

Estamos plenamente convencidos de que la madre—la mala madre—es la que tiene la culpa de que esa mujer acabe olvidándonos. El ordo-

EN LA PRENSA

LA NUEVA DIRECTIVA

Anoche celebróse en la Asociación de la Prensa Junta general ordinaria para proceder, entre otros asuntos, á la renovación de los cargos que reglamentariamente vécaban al final del año último.

Presidió el vicepresidente, don Antonio Soto Repiso, asistiendo regular número de asociados.

Fueron readmitidos como socios de número los señores don Juan Cañete y Luca de Tena, director de «El Noticiero Sevillano»; don Félix Arias Rodríguez, corresponsal de «A B C», y don Luis de la Escosura, redactor de «La Unión»; como socios aspirantes quedaron admitidos los señores Delgado Galmayo, director de «El Correo de Andalucía», y don Juan Otero, redactor de «EL LIBERAL».

Seguidamente se procedió á la elección de cargos de la Directiva, que dió el siguiente resultado: Presidente, don Diego Martín Núñez, redactor jefe de «EL LIBERAL»; secretario, don José Fernández de Villalta y Serrano, redactor de «EL LIBERAL»; tesoroero, don Antonio Reyes Pérez, redactor de «EL LIBERAL»; contador, don José Casado Domínguez, redactor de «EL LIBERAL»; vocal, don Salvador Bañares de Terán, redactor de «El Correo de Andalucía».

El señor Martín Núñez ocupó la presidencia, y después de dar las gracias á cuantos le habían votado; expuso á grandes rasgos la labor que se proponía realizar, á cuyo éxito subordinaba la permanencia en el cargo.

La elección del señor Martín Núñez ha sido muy bien vista entre los asociados, por considerarse el único capaz de llevar á cabo las radicales reformas de que tan necesitada está la Asociación de la Prensa.

Como el nuevo presidente es de «casa», la modestia nos impide elogiar sus enviadables cualidades.

El señor Martín Núñez ocupó la presidencia, y después de dar las gracias á cuantos le habían votado; expuso á grandes rasgos la labor que se proponía realizar, á cuyo éxito subordinaba la permanencia en el cargo.

La elección del señor Martín Núñez ha sido muy bien vista entre los asociados, por considerarse el único capaz de llevar á cabo las radicales reformas de que tan necesitada está la Asociación de la Prensa.

Como el nuevo presidente es de «casa», la modestia nos impide elogiar sus enviadables cualidades.

El señor Martín Núñez ocupó la presidencia, y después de dar las gracias á cuantos le habían votado; expuso á grandes rasgos la labor que se proponía realizar, á cuyo éxito subordinaba la permanencia en el cargo.

La elección del señor Martín Núñez ha sido muy bien vista entre los asociados, por considerarse el único capaz de llevar á cabo las radicales reformas de que tan necesitada está la Asociación de la Prensa.

Como el nuevo presidente es de «casa», la modestia nos impide elogiar sus enviadables cualidades.

El señor Martín Núñez ocupó la presidencia, y después de dar las gracias á cuantos le habían votado; expuso á grandes rasgos la labor que se proponía realizar, á cuyo éxito subordinaba la permanencia en el cargo.

La elección del señor Martín Núñez ha sido muy bien vista entre los asociados, por considerarse el único capaz de llevar á cabo las radicales reformas de que tan necesitada está la Asociación de la Prensa.

EL LIBERAL

UNA INICIATIVA DEL "HERALDO"

La vuelta ciclista a España

Su importancia para el ciclismo nacional

Nuestro querido colega madrileño continúa su activa labor...

Dentro de breves días tendremos el honor de contar entre nosotros...

Antonio Vidal, la pluma magistral de este periódico...

Ha aquí lo que Antonio Vidal escribe sobre la importancia de la Vuelta Ciclista a España...

Una manifestación deportiva como la Vuelta Ciclista a un país tiene más importancia nacional...

Basta, para que así procedamos, la acogida dispensada por autoridades deportivas de toda España...

La Vuelta Ciclista a un país supone un gran progreso en diversas industrias del mismo...

También se estableció de esta manera un noble pugilato entre los corredores del país...

Hay que reconocer—añadimos nosotros—que si la bicicleta, tan perfeccionada hoy...

¿Cómo si no se concibe que una máquina tan ligera, en realidad, como una bicicleta...

Faroux afirma que la rueda libre, los cambios de velocidad...

Porque una carrera nacional de tal magnitud es el verdadero «criterium» del corredor...

¿Qué máquina puede competir durante el año de su reinado? Ilamémosle así—con la que resulte vencedora...

En el caso de estos tres corredores que montaban una misma máquina...

Como puede ver el lector, la importancia de las carreras ciclistas es más grande de lo que parece...

La importancia de los certámenes deportivos ciclistas, se ha puesto ya de relieve en diversas naciones...

Para la familia del médico de San Nicolás del Puerto

Suma anterior de Federación Sanitaria. 6.612 pesetas.

«La Voz Médica», de Madrid, 100 pesetas; de la suscripción abierta por este mismo periódico...

Suma y sigue, 7.101,50 pesetas. Los donativos deben enviarse al Colegio Médico de diez a una y de seis a ocho...

De la Prensa americana

En Méjico causa honda sensación la muerte del espada Maera...

Ayer se recibió en Sevilla Prensa de Méjico, que alcanza hasta el 18 del pasado Diciembre...

«Universal Taurino» dice que la primera noticia la transmitió desde Madrid, por cable, don Diógenes Ferrand...

«La Agencia Expres» daba cuenta de que Maera había muerto a consecuencia de enfermedad agravada por haber torreado en Melilla...

«El día 16 se celebraron honras fúnebres por el alma del malogrado torero sevillano...

LETRAS DE LUTO

Hoy se cumple el quinto aniversario de la muerte del que fué ilustre marino don Antonio de León y Armero...

En el bar denominado «Las cuatro puertas», situado en la europea, se desarrolló esta mañana un sangriento suceso...

Palacio de Justicia

Los dos individuos comparecieron esta mañana ante el Juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente...

El Hogar Español

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción. Agencias: En Barcelona, calle A. de Borgia, 1...

El heroico defensor de la posición de Kala

Durante unas horas fué permanente en Sevilla el sargento Martín Ramos, heroico jefe de la posición de Kala...

Llegó en avión, de paso para Valladolid, su tierra natal, donde va con permiso especial concedido por el general Primo de Rivera...

Los defensores de la posición de Kala, que tan brillantemente supieron resistir el empuje enemigo...

SOCIEDAD

El ex virrey de la India, lord Hardinge of Penshurst, hizo esta mañana varias visitas, entre ellas al gobernador civil, señor Muñoz Lorente...

«De la finca «La Flamencas», donde han pasado unos días con los duques de Fernán Núñez...

Cádiz

Distinguidos elementos de la buena sociedad gaditana, que en distintas ocasiones se han mostrado como consumados actores...

«Esta tarde ha firmado el señor alcalde el nombramiento de director interino del Laboratorio Municipal a favor de don Victoriano Leizaola Neira...

Lista de donativos

Ayuntamiento, 250 pesetas; Hermandad de San Bartolomé, 100; Hermandad Sacramental, 100...

CINCO MIL PESETAS al Sanatorio Antituberculoso

Ha recibido la excelentísima señora condesa de Lebría, para conmemorar el quinto aniversario...

Real de la Jara

Desde hace muchos años, se aspiraba en este pueblo a la fundación de un Ropero Escolar...

En este juzgado de instrucción ha sido presentada y admitida una denuncia por el dueño del automóvil de alquiler número 349...

Automóvil desaparecido

Después se le vió en Arhal sin el auto, y se cree pueda hallarse en Valverde de Mérida...

«El próximo jueves se inaugurará la sucursal que el Banco Hispano-Americano establece en esta plaza...

INDUSTRIA TUTANKAMESA

Prospera cada día más la nueva industria tutankamesa. En pocos meses se han vendido miles de gorras «América»...

Por la patria

Los buenos patriotas deben de velar por la industria nacional, preferiéndola a todas las extranjeras...

ANTORRETA LIBROS, S.

Limpia y fino toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tenidos de luto en 24 horas.

DESDEN SANLÚCAR

Sanlúcar de Barrameda 9.—Mañana tendrá lugar en la playa una tirada extraordinaria a pichones...

DESDEN SANLÚCAR

Sanlúcar de Barrameda 9.—Mañana tendrá lugar en la playa una tirada extraordinaria a pichones...

Posteriormente se ha sabido que en el auto iba una mujer llamada Esperanza Escobedo...

Automóvil desaparecido

Después se le vió en Arhal sin el auto, y se cree pueda hallarse en Valverde de Mérida...

INDUSTRIA TUTANKAMESA

Prospera cada día más la nueva industria tutankamesa. En pocos meses se han vendido miles de gorras «América»...

Por la patria

Los buenos patriotas deben de velar por la industria nacional, preferiéndola a todas las extranjeras...

ANTORRETA LIBROS, S.

Limpia y fino toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tenidos de luto en 24 horas.

DESDEN SANLÚCAR

Sanlúcar de Barrameda 9.—Mañana tendrá lugar en la playa una tirada extraordinaria a pichones...

TEATRO SAN FERNANDO. Sábado 10 Enero 1925. DIA MEMORABLE para los aficionados al cinematógrafo, pues se estrena la hermosísima película La Sin Ventura ORIGINAL DE EL CABALLERO AUAZ Esta película, que es hoy una de las mejores que se presentan en los grandes teatros, honra el nombre de EL CABALLERO AUAZ que al escribir el argumento de La Sin Ventura y dirigir su adaptación al cinematógrafo ha logrado un gran triunfo. ha sido el éxito de la temporada en Madrid y Barcelona, donde se ha puesto centenares de veces. EL CABALLERO AUAZ ha ganado con su obra y su película La Sin Ventura más dinero que los más célebres escritores del mundo, pues La Sin Ventura se exhibe en la actualidad en millares de cinematógrafos cada día y EL CABALLERO AUAZ su autor, es celebrado y aplaudido también diariamente en Europa, América, África, Asia y Oceanía. Sección Vermut a las 6 Sección de noche a las DEZ. Las gomas GLORIA las venden higienizadas en todas las farmacias en tubitos, a una peseta uno.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 9

NOTICIAS

El próximo día 17 termina el plazo para poder solicitar de la Junta municipal del Censo Electoral que sean incluidas las Sociedades en el Censo electoral corporativo.

Para suscribirse en Sevilla a la Moda Práctica, dirigirse a la Administración de EL LIBERAL ó por conducto del REPUBLICANO.

Se encuentra en Sevilla, de paso para Tánger, en donde actuará un mes en el teatro Cervantes, la simpática y encantadora estrella de variedades Luisita Esteso.

Dr. Sánchez-Cid. Garganta, nariz, oídos. Jesús Gran Foder 39, de 143

Ha marchado a Los Barrios (Cádiz), invitado a pasar temporada por los gaucos de reses bravas señores Gallardo, el matador de toros, valenciano, Manuel Martínez, de Rufa, que ha permanecido dos días en Sevilla.

La mejor revista de modas «La Moda Práctica». Suscríbase usted CINCUENTA céntimos al mes para dentro de Sevilla.

«La Puerta de Triana», la clásica confitería sevillana, nos envía un bonito almuerzo de Navidad, de los que ha repartido entre sus favorecidos con motivo del nuevo año. Quedamos muy reconocidos al señor de Ochoa.

El alférez del grupo de Regulares de Larache don Eduardo Curiel Palazuelos, que fué herido en una de las últimas operaciones de aquel territorio, se encuentra en Cádiz, ya restablecido de sus lesiones, con licencia, al lado de su familia.

El señor Curiel Palazuelos es sevillano, hijo del coronel de Estado Mayor don Eduardo Curiel.

Marcharon a Málaga don Antonio Oliver Soriano y don Gonzalo Castro Fernández.

SOMBRERERIA MAQUEDANO ELEGANTES Y LUJOSOS SOMBREROS FLEXIBLES DESDE DIEZ PESETAS SIERPES, 44

Ilegaron de Málaga don José Sevillano García, don Miguel Gutiérrez Font y don Gerardo Martínez.

Oculista Dr. CACACE. Juan Rodríguez 22, (S. Lorenzo)

Durante los días 12 y 13 del actual celebrará sesión en Madrid el Comité de la Confederación General Española.

Con dicho motivo, y para tomar parte en sus deliberaciones, marchará a la corte don José Molot, representante en aquel organismo de la Unión General de Sevilla.

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado 6 una página de labores.

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama varios días, nuestro querido amigo don Eduardo Luca de Tena.

Dr. Asián Oculista. Albareda 47

La casa vinatera F. Javier Jiménez, del Puerto de Santa María, ha tenido la bondad, que le agradecemos mucho, de enviarnos un bonito almuerzo de los que en el presente año ha obsequiado a los consumidores de sus vinos.

Hemos recibido un ejemplar del elegante y artístico almuerzo de la Sociedad española de automóviles. Círculo regala entre su clientela. Quedamos muy reconocidos al envío.

CAPITONNES-MUDANZAS F. Sob. SAN ELOY 16.- Teino. 875

Ilegaron de Sanlúcar de Barrameda don Manuel Cantillo y don José de Soto.

Medias Y Calcetines SANSON

Barriles de tinta vacíos se venden en esta Administración.

Mañana 10, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el domicilio oficial, Instituto Nacional de segunda Enseñanza, Junta de directiva del Colegio oficial de Doctores y Licenciados. Para tratar de asuntos relacionados con la próxima Junta general.

Solicitan padrinas de guerra los sevillanos siguientes: C. N. F., S. B. R., J. R. S., y N. R. Z., de lanceros de Villaviciosa, segundo escuadra expedicionario, T. Zeun, Larache, y F. G. S., de la octava compañía de Intendencia.

Se encuentra gravemente enferma la señora madre política de nuestro querido amigo el teniente de alcalde y reputado facultativo don José Salvo Gallardo. Colegiamos la pronta mejoría de la enferma.

La Junta Central de Colonización interior ha acordado abrir una información agraria para futuros estudios de carácter social

Una real orden que publica hoy la «Gaceta», fija para el 12 de Marzo la celebración del quinto Certamen del Ahorro, en Valencia

En la Presidencia

De pacho y visitas Madrid 9 (2 t.)

Esta mañana despacharon con el Presidente interino del Directorio militar los subsecretarios de Estado, Hacienda, Justicia, Trabajo y Gobernación.

A continuación el marqués de Magaz recibió la visita del general Zubillaga, gobernador civil de Oviedo; del general señor Coronel y del capitán general de la quinta región.

Muñoz Seca en la Presidencia

También visitó al marqués de Magaz una Comisión de funcionarios de la Comisaría regia de Seguros, presidida por el aplaudido autor y probo funcionario don Pedro Muñoz Seca, para darle las gracias por la reciente publicación del decreto reorganizándolo los servicios de dicho Centro.

Magaz en Palacio

A la hora de costumbre acudió a Palacio el Presidente interino del Directorio, despachando con Don Alfonso durante hora y media.

A continuación recibió el Rey una audiencia militar.

Firma del Rey

En las Oficinas de Información de la Presidencia facilitaron esta mañana la siguiente firma del Rey:

De la Presidencia: Dictando reglas sobre los servicios encomendados a los médicos del Registro civil, y regulando la forma en que han de cubrirse dichos cargos.

De Gracia y Justicia: Nominando a don Federico López González, teniente fiscal del Tribunal Supremo.

Idem a don Mariano Montealegre magistrado del mismo Tribunal. Rehabilitando, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el título de marqués de Santa Elena, vizconde de San Rosendo, a favor de don Urbano Poipo de Sotomayor.

De Marina: Propuesta de numerosos ascensos de tenientes de Artillería de la Armada y alféreces de la misma.

De Gobernación: Concesión de honores de jefe de Administración a dos funcionarios de dicho ministerio.

De Hacienda: Autorizando la adjudicación de once millones de pesetas en monedas de cobre y níquel de 0'25, y monedas de plata de 0'50 por otra cantidad igual.

El Certamen del Ahorro se celebrará el 12 de Marzo

La «Gaceta» de hoy publica una real orden fijando la fecha del 12 de Marzo para celebrar el quinto Certamen del Ahorro en Valencia.

Otra disposición convocando un concurso para premiar el mejor trabajo que se presente relativo al Certamen del Ahorro.

Disponiendo que el 13 del actual se presenten los opositores al ingreso en el Cuerpo auxiliar de Contabilidad del Estado.

Anunciando que ha quedado firmado el documento de ratificación por España del Convenio internacional con Bélgica.

Ha muerto la madre de Luisa Vela

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido la madre de la gentil tiple Luisa Vela, esposa de Sagi-Barba.

Accidente de aviación en Cuatro Vientos

En el aeródromo de Cuatro Vientos efectuaba esta mañana un vuelo de entrenamiento el capitán jefe de la estación de radio del aeródromo, don Mariano Barbé, cuando a causa de haberse desprendido dos ruedas del aparato, aterrizó éste violentamente, resultando completamente destruido.

Rápidamente se acudió en auxilio del aviador, que fué sacado entre los restos del aparato completamente ileso, por fortuna.

Burguete se posesiona de la Capital general

Con la solemnidad de costumbre se posesionó esta mañana de la Capital general el nuevo titular, don Ricardo Burguete.

La Junta de colonización interior

La Junta central de Colonización interior ha celebrado una reunión, acordando en principio abrir una información agrícola-social, como base de futuros estudios. Asimismo se acordó que el presidente de la Junta, acompañado de algunos vocales, se trasladó a Jerez de los Caballeros, para estudiar sobre el terreno el problema social allí planteado y tratar con el Ayuntamiento de dicha localidad de buscar un remedio que resuelva la situación.

Una agresión a don Antonio Maura?

Un periódico de la mañana recoge el rumor de que el ex presidente del Consejo de ministros don Antonio Maura había sido objeto de una agresión.

Por noticias adquiridas después, parece que lo ocurrido fué que el «auto» en que viajaba el ilustre político se cruzó en una carretera con un carro tirado por dos mulos. Al tocar la bocina el chófer para que el carro le dejara paso, los mulos se espantaron, y el camión, indignado por el incidente, arrojó varias piedras contra el «auto» de don Antonio, rompiendo los cristales de las ventanillas de mismo.

En los centros oficiales no ha sido confirmada la noticia.

Fingiéndose oficial del Ejército estaba cuanto podía

La Policía ha detenido a un individuo llamado Leopoldo Argos el cual, haciéndose pasar por oficial del Ejército, había cometido gran número de estafas a comerciantes y particulares de Madrid.

Ni las artistas ni las camareras podrán alternar con el público

Con motivo de la desaparición de un joven de dieciséis años, de conocida familia de Zaragoza, que se ha fugado en unión de una artista de variedades, la Dirección general de Seguridad ha dirigido una circular a todas las Comisarias de Madrid, y a todos los gobernadores civiles, prohibiendo que en los salones donde se den espectáculos, las artistas puedan alternar con el público.

Asimismo dispone que en los cafés servidos por camareras, estas se limiten al servicio de los parroquianos, sin hacerles tertulia ni alternar en las consumaciones.

En la circular se amenaza con graves penas a los infractores de esta circular, llegando incluso al cierre del establecimiento.

En Madrid hay glosopía

Y se debe hervir la leche antes de tomarla

En el Ayuntamiento facilitaron este mediodía a los periodistas una nota oficiosa, en la cual se dice que ha sido denunciado a la Alcaldía, por el Laboratorio municipal, la existencia de focos de glosopía en varios establecimientos de la municipalidad de Madrid.

En la nota se dice que además de haberse adoptado por la Alcaldía las oportunas medidas de aislamiento y desinfección de los citados focos, se recomienda al ciudadano que no tome la leche sin hervir para evitar contagios.

Madrid tiene patatas abundantes

En otra nota, también entregada en el Ayuntamiento, se dice que el delegado de mercados en oficio delegado a la Alcaldía, manifiesta que Madrid está abundantemente abastecido de patatas.

Para el Colegio de San Ildefonso

Se reciben donativos de los agraciados con premios de Navidad

Don Antonio Zambrano, ex secretario del Gobierno civil de Madrid, que en el pasado sorteo de Navidad ha cogido lo que se llama un buen pellizco a los quince millones, ha entregado al alcalde un cheque por valor de 3.000 pesetas, con destino a los niños que sacaron las bolas del número y del premio, del Colegio de San Ildefonso.

El novio sigue sin parecer

A pesar de las pesquisas que viene realizando la Policía para la detención de Manuel Castro, novio de María Fernández, a quien se supone conocedor de todo lo ocurrido a la criada, aún no ha sido encontrado.

La famosa estafa

Al sumario que se sigue instruyendo con motivo de las famosas estafas cometidas por el comerciante don Ricardo Girbau, ha llegado una nueva denuncia de otra operación financiera del citado señor, por valor de 300.000 pesetas.

Ante el juez ha declarado el comerciante don José Artigas, quien se ha declarado dueño del establecimiento, agregando que el señor Girbau no era más que uno de los muchos proveedores del mismo.

Nuestra acción en Africa

Zona de Melilla

Melilla. — El teniente de Ingenieros don Luis Belegón, que mantuvo una «moto», chocó con un «auto», siendo despedido a gran distancia. Resultó con una gravísima herida en la región temporal.

Fue traído a uno de los hospitales de la plaza, donde se le practicó una delicadísima cura.

El hijo de la centenaria

Apenas la centenaria Trinidad Franco supo que su hijo, a quien consideraba perdido, por no saber de él hace ya muchos años, se encontraba de maquina en el ferrocarril de Ceuta a Tetuán, tomó un vapor para trasladarse a la segunda de las citadas poblaciones.

Por las autoridades de Melilla se le dieron toda suerte de facilidades para el viaje.

Muerte de un teniente

En el hospital de esta plaza ha fallecido el teniente de la marina don Antonio Sáez Torres, herido en uno de los últimos incidentes desarrollados por inesperadas agresiones del enemigo en las líneas avanzadas.

Accidente a un soldado

En el Hospital Docker ha ingresado el soldado del batallón expedicionario de Toledo Agustín Ramos, gravemente herido por haberse disparado el fusil.

Se le practicó una difícil operación quirúrgica. Su estado es de gravedad.

Zona de Ceuta

Suicidio de un oficial

Ceuta 9. El teniente del batallón expedicionario de Infantería del Serrano don José Lasarta, se encerró en el cuarto de baño del cuartel, disparándose un tiro en la sien derecha que le causó la muerte en el acto.

Se ignoran los motivos que le impulsaron a tomar tan fatal resolución.

Algunos compañeros creen que atentó contra su vida en un momento de locura.

El teniente Lasarta era muy querido y estimado por todos sus compañeros de esta zona, y se había distinguido valerosamente en varias acciones de guerra.

El aguinaldo para los soldados malagueños

Ha llegado a ésta la Comisión malagueña que viene a entregar los aguinaldos a los soldados expedicionarios de dicha provincia.

Confiterieron con los jefes que mandan a los citados soldados para acordar la forma del reparto de donativos.

Una Asamblea

Coruña.—Se reunieron en Asamblea los representantes de los transportes mecánicos en toda la provincia.

Se trata de estudiar las últimas disposiciones oficiales que les afectan, y proponer a las autoridades los medios que estimen más pertinentes en la defensa de sus intereses.

Violento incendio

Almería.—Se declaró un violento incendio en unos grandes almacenes donde estaban instaladas una fábrica de aserrar, una fábrica de hielo y un molino haminero.

El siniestro hizo temer que se propagase a otros edificios de la calle Galicia, tomándose para impedirlo acertadas medidas.

Todo quedó destruido. Las pérdidas son importantísimas. Afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Se ignoran las causas que motivaron el siniestro, pero éste parece casual.

El alcalde de Sevilla comienza sus gestiones

Madrid 9 (6'30 t.) Un redactor de «El Liberal» de Madrid ha sido recibido por el alcalde de Sevilla, señor Vázquez Armero, el cual le manifestó que anoche, a última hora, le visitó el ingeniero director de las Obras del Puerto para hablarle de la canalización del Guadalquivir desde Sevilla a Córdoba.

Esta mañana el señor Vázquez Armero recibió la visita del representante de la Compañía autora de este proyecto, explicándole detenidamente todo él, y acordando celebrar una reunión, el día 15 del actual, en Sevilla, a la que asistirán las fuerzas vivas de la población, a fin de adoptar un acuerdo, que el alcalde presentará luego en forma de moción al Ayuntamiento, para que éste pida el apoyo moral del Gobierno, con objeto de verificar la realización del proyecto, que es de verdadero interés, no sólo para Sevilla, sino para toda Andalucía.

El señor Vázquez Armero tuvo frases de merecido elogio para el proyecto redactado por el arquitecto.

Esta mañana fué visitado el alcalde por don Eugenio Rivera, concesionario de las obras del puente de San Telmo.

También nos manifestó el alcalde que esta mañana había visitado al subsecretario del ministerio de Fomento, al director general y al ingeniero jefe de Obras públicas, para recomendarles la rápida resolución del expediente de construcción de dicho puente y el de reparación del de la Algaba.

Todos ellos le prometieron celebrar en breve una reunión, para ver de abreviar la tramitación, a fin de que dichos expedientes sean resueltos con toda urgencia.

El marqués de Magaz todavía no ha contestado a la petición que el señor Vázquez Armero le ha dirigido para que le reciba.

También visitó hoy el alcalde al general Hermosa, al subsecretario de Gobernación y al director general de Administración, señor Calvo Sotelo.

Por la tarde estuvo en el ministerio de Instrucción pública hablando con el subsecretario, al cual le pidió la pronta resolución del expediente relativo al grupo de escuelas Borbolla.

El señor García de Leanz le manifestó que dicho expediente está tan sólo pendiente del informe del arquitecto señor Flores.

Por último, manifestó el señor Vázquez Armero que había solicitado audiencia del Rey para entregarle el álbum, con las 10.000 firmas, que le dedican como homenaje los sevillanos, añadiendo que hasta dentro de dos o tres días no será recibido por el Soberano.

Estos días los dedicará el alcalde a la resolución de sus asuntos particulares y a continuar sus gestiones sobre los de interés para la población.

EXTRANJERO

La situación en Italia no varía

Roma.—Continúan los registros domiciliarios y las detenciones de los contrarios a la política de Mussolini.

Por mediación del embajador de los Estados Unidos ha sido puesto en libertad el corresponsal de «La Chicago Tribune», que había sido detenido hace algunos días.

Campaña contra Ebert

Berlin.—El partido nacionalista ha emprendido una enérgica campaña contra el Presidente de la República.

De Múnich comunican que el ex kaiser ha conseguido que el ex krontpiz de Baviera se presente en las elecciones como candidato monárquico.

Se asegura también que entre ambos se han reanudado las relaciones amistosas, que estaban interrumpidas, a pesar de no haber aceptado el ex krontpiz la proposición de Guillermo II, pues dice que no quiere mezclarse en política.

La evacuación de Colonia

Berlin.—El partido popular ha presentado una interpelación en el Reichstag sobre la evacuación de Colonia.

Para derribar el régimen

Budapest.—La policía ha descubierto un vasto complot para derribar el actual régimen e implantar la dictadura. Se han practicado gran número de detenciones.

Los marinos daneses contra el desarme

Berlin.—En una carta que publica los periódicos daneses de hoy, los oficiales de la Marina danesa combaten rudamente el proyecto de desarme naval del Gobierno socialista, y exponen las razones que hacen necesario para Dinamarca la posesión de una marina de guerra.

Accidente al marqués de Salisbury

Londres.—El marqués de Salisbury, recientemente nombrado primer delegado inglés en la Conferencia del opio, que se celebrará en Ginebra el 12 del actual, acaba de ser víctima de una caída de caballo y no podrá, por ello, marchar a Ginebra en la fecha prevista.

La seguridad en los teatros

El «Boletín Oficial» de la provincia publica una real orden circular disponiendo se cumplan estrictamente los preceptos del artículo 167 del reglamento de 19 de Octubre de 1913, procediéndose sin demora y bajo la responsabilidad de los propietarios o empresarios, a la instalación en todos los locales destinados a espectáculos ó recintos públicos de aparatos avisadores y extintores de incendios, ajustándose para ello a lo prevenido en la real orden de 22 de Febrero último, dictada por el ministerio de Instrucción pública y obras extensiva por la de 29 de Diciembre pasado al ministerio de la Gobernación y Centros de los dependientes.

Espectáculos

Funciones para el día 10

TEATRO SAN FERNANDO.—Cine-matógrafo. «La sin ventura», a las seis y a las diez.

TEATRO CERVANTES.—Cine popular. «Marinero de agua dulce» y «Sandalia, mecánico».

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera. «A las siete y tres cuartos, «Las revoltosa», a las nueve, «La banda de trompetas», a las diez y media, «Los borrachos» (reprise), a las doce, «Los tres pelos del diablo».

TEATRO LORENS.—Cine-matógrafo selecto. «La viudita alegre», «Chiquilla hospiciosa» y «A casa de chicos».

DE seis a doce y media, SAISON IMPERIAL.—Cine. Empresa Régiole Pérez. «La moderna Dalila», a las seis.

TODO DE OCASION

Compra, vende y cambia. Si tiene que comprar alhajas, relojes, platería, bisutería y toda clase de objetos. A la mitad de su valor. VELAZQUEZ, 13

Muebles a plazos

al contado. Sillerías, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Santander, Correduría, 32. Teléf. 412.

COMPRO

máquinas de coser y de fotografía, cines películas, bicicletas y esportetas. — O'DONNELL, 34 — «LA CASA SIN BALCONES»

Para vender barato

Camisas, camisetas y calcetines. IDIGORAS. SIERPES, 57

TRAJES sucios, rotos

ó derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado, 85. vuelven trajés y abrigos y se corta para la calle.

Imprescindible para trabajar con buena luz

Pídase en los buenos establecimientos de material eléctrico



NOTA DEL DIA

FUTBOL

Sobre los partidos Madrid-Sevilla

ESTO SE PONE GRAVE

Nada menos que de real orden se ha prohibido que alternen las artistas en los salones de espectáculos...

Oh tiempos del Burrero y Novedades!

¿Qué hubiese sido de aquellos típicos salones sin la irrupción de la «Macarrona»...

¿Qué de pesetas hubiese ahorra-do esa real orden a los que las gastaban alegremente...

¡Pobres artistas del canto y del baile!

¿De dónde sacarán ahora las «niñas» del cuadro flamenco el sobresuelo para la compra de fajas...

Le dispensamos al magnífico interior izquierdo que trate de atenuar el descalabro de su equipo en Sevilla...

Arbitró el segundo encuentro, que perdieron por seis a cero, el señor Cárcer...

Por eso titúlamos nuestra nota: «Esto se pone grave».

¿Pegó emborvas!—dirá seguramente alguno de esos flamencos que pasan durante las noches su aburrimiento por los colmados...

«Esto se pone grave».

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

«¡Pobres flamencos y artistas del tablao a quienes el lance amoroso de un joven inexperto les ha llevado a las puertas de la miseria...»

¿LE DUELEN A USTED LOS PIES? HAGA USTED ESTA PRUEBA Y CURARA. Compre usted en la farmacia un paquete de media libra de Saltratos Rodell...

MEJORAS EN LA COMISARIA HABLANDO CON EL COMISARIO, DON ADOLFO DE MIGUEL

Esto estaba muy malo.—Un presupuesto para muebles.—Nueva dependencia para mujeres.—Aqui no hay borrachos.—La cuota benéfica que satisfacen los hoteles.—Aqui no pasa nada.

A las siete de la tarde nos lleva a la Comisaría un asunto particular. En el destartado despacho, ante su mesa coja, está el comisario, nuestro distinguido amigo don Adolfo de Miguel...

—Eso, como usted comprenderá, no se puede autorizar. —Nosotros no hemos hecho sino unas informaciones pintorescas. Nos trae sin cuidado lo que ocurra.

—Lo sé. Pero yo no tengo más remedio que cumplir con mi obligación. —Hace usted perfectamente. —Ya leí sus artículos sobre la coquicia, y al ver el fondo moral de los mismos me tranquilicé.

—Ya era hora de que adecentáramos esto! —Si, señor. Ya era hora. Estaba bastante mal todo. —Empezado por su despacho, que no es digno de su categoría.

—Tiene usted razón. Ahora se va a arreglar. El señor director general de Seguridad estuvo aquí el otro día, y encontró esto muy mal. Me encargó que hiciera un presupuesto de lo más indispensable...

—Y aquí por qué no ocurre igual? —No lo sé. Aquí estamos Vigilancia y Seguridad, y no cabemos. Esos dos Cuernos tienen que funcionar unidos...

—Y se entera el vecino de lo que usted habla con el que venga. —Ahora se mejorará en lo que cabe. Ya se ha terminado un departamento para las mujeres detenidas...

—¿Y el personal no se aumenta? —Eso no lo puedo yo contestar. Hoy tengo cincuenta hombres, entre agentes e inspectores.

—Eso, a nuestro juicio, no es nada para una población de más de trescientas mil almas; teniendo que hacer la Policía servicios en las estaciones, el muelle, tranvías, vigilancia de hoteles, servicios especiales...

—Y ahora la dejo, pero regresará pronto, en la confianza de que con sus cuidados y mi cariño, la curaré esa enfermedad moral que podría ser peligrosa. Cuando usted haya olvidado y la sonrisa vuelva a sus labios, la recordará mi cara esperanza y la pedirá que me salve, como yo espero salvarla.

Y apoyando sus labios en las trémulas manos de la joven, salió amor es un sueño insensato; el hombre a quien amo no sólo no se ha fijado en mí sino que tiene una promesa digna de él.

R. I. P. A. TERCER ANIVERSARIO EL ILUSTRISIMO SEÑOR D. José Alfonso de la Viesca y Díez MARQUES DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN Falleció el día 11 de Enero de 1922, a los diecinueve años de edad...

LEYENDO LOS PERIODICOS TODO LO PUEDE EL AMOR...

Manolito Alcaraz Cortés es un muchacho valenciano, inquieto, soñador, bohemio, artista y muy enamorado. Ha dado conferencias de diversa índole, ha viajado por todo el orbe...

El señor De Miguel entregó al señor Gutiérrez de Ruada (don Hermenegildo) un modelo igual a los que se usan en otras capitales donde se ha autorizado este cobro...

El debut del nuevo artista fue formidable. Desde que apareció en la pista se hizo el amo del público, que reía entusiasmado las graciosas piruetas del estupendo augusto.

El triunfo y los aplausos no le graron desterrar de su corazón aquella gran amargura de su fracaso amoroso, y año la estupefacción de sus admiradores, Manolito lloraba triste y calladamente.

RAYOS X | Enfermedades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bañén 17, Consulta a las 3, T.º 767

ESPECIALIDAD EN TODA CLASE DE COMESTIBLES. "EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 396

Dormitorios fantasia tres lunas, 2.000 peseta de dos lunas, 900 pesetas. CUNA, 36

R. I. P. A. Doña Rosario Salvador García viuda que fué de Don Manuel Valois Ha fallecido el día 9, a las tres de la tarde, después de recibir los Santos Sacramentos.

Academia de Buenas Letras Anoche celebró sesión esta Real Academia, presidiendo el director, señor Armario, y concurriendo los académicos señores Cañal, Angulo, Lapiáñez, Moreno Maldonado, Sebastián Bandarán, Muñoz Torrado, Muñoz San Román, Velasco de Pando y Fernández Barreto.

Notas de la Comisaria En la Comisaría de Vigilancia nos facilitaron anoche la siguiente nota, relativa a la cuota benéfica de viajeros y al centro quinquenio de donas Laura L. Civico.

PATATAS para sembrar y comer Precios según calidades RUIZ Y MORILLO Reyes Católicos, 10

Para Portugal agente ó representante, se ofrece a importante casa industrial ó comercial de interés, español con muchos años de residencia y perfecto conocimiento del comercio de dicha nación.

LA BOLSA CAMBIOS Día 9 de Enero de 1925 FRANCOSES..... 7.65 LIBRAS..... 3.6 DOLARES..... 7.4 BELGAS..... 35.2

Camioneta FORD se vende en perfecto estado, carrocería mixta. Puede verse, Amor de Dios, 2.

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETON N.º 84 CAROLINA INVERNIZIO EL NIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA Autorizado por la Casa Masart, de Barcelona

En aquel tiempo algunas lágrimas rodaban por sus mejillas. Jacobo, que la miraba anhelante, notó aquellas lágrimas y se sobresaltó.

—¿Indigna? ¿Porque dice eso? Su confesión le avivado mi amor, porque me prueba que su alma está pura. Cuando haya comprendido cuán inmensa es la adoración que por usted siento, olvidará, desechará los sueños de la fantasía, siempre falaces, y que no conducen nunca a la felicidad.

—¿Y rehusaría tal fortuna, que era todo lo más que podía apetecer un pobre muchacha? —¿Pero podía casarse no amándole?

—No, no quiero pensar más—dijo en voz alta y como si desparatase de un sueño.—Jacobo tiene razón; mi deber es olvidarlo... ¡Oh, Virgen santa, dame fuerzas para conseguirlo!

—¿Y rehusaría tal fortuna, que era todo lo más que podía apetecer un pobre muchacha? —¿Pero podía casarse no amándole?

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 10

RECUERDOS DE LA ESCLAVITUD (SEGUNDA PARTE)

PELIGROS

¿COINCIDENCIA, Ó REPRESALIA?

Cornia un viento del terror cuarenta, que siempre arde en el yello por las albas que con su exco...

ano, que deseaban ver superior a todos, no los molestó con impetu...

Terminó el día con fuertes ráfagas de viento y con nubecillas que, rápidas, corrían en el espacio...

No se le veía el arguido cuerpo de buen jinete, que en verdad lo era...

Cañamabo, los campos del diablo, la posesión del hombre-hiena, ardia por los cuatro costados...

Y calándose el sombrero, y sin esperar su contestación, como él hizo en su visita, volvió mi caballo...

A la siguiente mañana, cuando con templada y la mancha negra que dejó el incendio...

En las orillas de los ríos Agabama y Caracucey hizo alto el fuego, después de asolar los floridos cañaverales...

Los patronos panaderos

El próximo lunes, a las seis de la tarde, y en el domicilio de la Unión Comercial, se reunirá en junta general ordinaria la Federación patronal de industriales panaderos de Andalucía...

Sobre el servicio de África

La orden de la plaza, en su número de ayer publica el siguiente telegrama, que el subsecretario de Guerra ha dirigido al capitán general interino de la región:

Tal como viene del pueblo

¿Qué te pasa a ti, chiquilla, que tan contenta te veo? Que me retraté en Sevilla y hoy recibí los retratos por correo.

Nadie diga de este agua..

no he de beber, ni que en cualquier parte encuentra un buen calzado por poco dinero, porque se equivoca como no vaya a adquirirlo directamente a La Casa Amarilla...

FOTO GRANZMAN Santa María de Gracia, 4

HIDROLITINES DR. GRAU Incomparable agua de mesa

CASA PARTICULAR.-Monsalves, 35

Almacenes de Pañería Mantones de felpa de punto y Toquillas

MONDADO este negocio con un presupuesto de gasto menor que todas las demás ca as, vende sus artículos con una economía VERDAD

Jerez

La excelentísima señora marquesa viuda de Casa Domecq sigue mejorando de la enfermedad que hace tiempo le aqueja.

VIDA OBRERA Los panaderos

La Asociación de obreros panaderos «La Aurora» celebró anoche junta general, bajo la presidencia del compañero Pedro Bernal Hódago...

HUELVA

Se celebró en Aracena la anunciada Asamblea del partido Unión Patriótica de los pueblos de aquel distrito.

NOTICIAS Por esos escenarios

Mañana domingo, a la una de la tarde, celebrará la Sociedad de Teatro de Pichones tirada extraordinaria.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día, PAGO ANTICIPADO

MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, HUESPEDES. Para teatro 6 elms. se arriendan locales de 600 y 300 metros...

Agilón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

COMPRAS, DEMANDAS, OFERTAS. Se compra cristal roto día a día limpio y lavado 4 seis...

Curación de las Hernias

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, estará en Sevilla...

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS

Según nos participa don Vicente de la Achea, en el vapor «Ángela», que procedente de América llegará a este puerto el próximo día 15...

Dr. ARANA, OCULISTA

El doctor don Diego Díaz Domínguez ha abierto su consulta de enfermedades de los ojos, en su domicilio, calle Almirante Hoyos, 10...

Dr. GÓMEZ, ENTES. NIÑOS, BOLSA, 7

Regresó a Córdoba el concejal de dicho Ayuntamiento don Manuel García de la Plaza...

General Polavieja, 6

El pasado día 6 se celebró un partido de fútbol en Villanueva de las Minas, entre los equipos Ruiseñor Football Club y Minas de la Reunión...

Pruebe una vez

su suerte en la Administración número 20 de Santa Catalina.

Aviso importante de fútbol

Para el partido BUDAPEST-ANDALUCÍA se pone en conocimiento de los señores socios del Sevilla Football Club que el campo del recinto del mes corriente por la localidad oportuna se verificará los días 15, 16 y 17 del actual...

So'dados de cuota

Comprón el equipo en casa de Julián Gómez Ochoa.

El Pabellón Universal

Laraña, 1, junto a la Universidad.

Massage Glacial

El Massage Glacial es el único remedio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel.

Pedro Gómez Mercería y Perfumería

Velázquez, 2 y O'Donne II, 9

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Una revista financiera anuncia la posibilidad de una nueva emisión del Tesoro, por haber disminuido la cuenta corriente del Banco en 124 millones

# El Liberal

SEVILLA, 10 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Han circulado rumores de que había sido asesinado Mussolini; pero el general Vallespinosa dice que no hay noticia de tal atentado en la Embajada

## En la Presidencia

Magaz no hace ninguna manifestación  
Madrid 9 (11-30 n.)  
A su llegada a la Presidencia el marqués de Magaz fué interrogado como de costumbre por los periodistas, manifestando que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar.

## Vallespinosa desmiente los rumores circulares ayer sobre el asesinato de Mussolini

A la salida del Consejo el general Vallespinosa manifestó a los periodistas, contestando a preguntas de éstos, que el Directorio no tenía la menor noticia relacionada con el rumor circulado durante toda la tarde, relativo al asesinato del presidente del Consejo de ministros italiano, señor Mussolini.

## El Consejo del Directorio aprueba las bases para la construcción de la Casa de la Prensa en Madrid

Madrid 9 (11 n.)  
En la reunión celebrada anoche por el Directorio se aprobaron las bases para la construcción de la Casa de la Prensa en Madrid. Se acordó pasar al ministerio de Hacienda el expediente instruido por el del Trabajo, a fin de que se pongan a la disposición de éste los recursos necesarios para conceder a esta construcción los auxilios que el decreto-ley de 18 de Octubre de 1924 concede a las casas baratas, como medio de fomentar la construcción de esta clase de edificaciones, resolviendo así en parte el arduo problema de la vivienda de las clases menesterosas.

## Ha aparecido un billete de 500 pesetas falso

El secretario del Consejo de Administración del Banco de España ha hecho público que en una de las sucursales de dicha entidad se ha encontrado un billete falso de 500 pesetas de la emisión de 28 de Enero de 1907.

## Violento incidente entre dos abogados

A la puerta del Juzgado de instrucción ocurrió esta mañana un violento incidente entre los abogados señores Jiménez Coronado y Rodríguez de Rivera.

Desde hace tiempo existía entre ambos letrados resentimientos motivados porque el señor Jiménez Coronado había presentado una proposición en el Colegio de Abogados, pidiendo la expulsión del señor Rodríguez de Rivera. Este, al cruzarse esta mañana en la puerta del Juzgado con su compañero, le dirigió varios insultos y le abofeteó.

Los demás compañeros que presenciaron el incidente se apresuraron a separarlos, evitando que la cosa pasase a mayores.

Durante toda la mañana, este incidente ha sido el motivo de comentario por los pasillos del Juzgado.

## Un acto de sabotaje

El gerente de una tahona establecida en la calle Nueva Trinidad ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia contra unos individuos a quienes no conoce, que esta madrugada le arrojaron unos polvos en la masa que tenía preparada para la confección del pan, viéndose precisado por este motivo a suspender ésta.

El partido de fútbol del día 25 en Sevilla lo arbitrará Mr. Puck

Se tiene conocimiento oficial de que Mr. Puck, del Colegio de Arbitros de Bélgica, ha aceptado la in-

vitación hecha por España para arbitrar el partido de fútbol que ha de celebrarse en Sevilla el 25 del actual.

## Un proyecto del conde de Vallellano

El alcalde de Madrid ha anunciado que tiene en estudio un proyecto de contrato con una Empresa particular de los servicios de obras públicas de la provincia.

Caso de que este nuevo sistema dé resultado, el conde de Vallellano abraza el propósito de extender el sistema a otros servicios.

## Las cuentas corrientes del Banco de España han disminuido en un mes 124 millones

Una revista financiera estudia la posibilidad de que ante el descauce de las cuentas corrientes del Tesoro en el Banco de España, que en un mes han disminuido en 124 millones de pesetas, para el mes de Febrero ó primeros de Abril se haga una nueva emisión del Tesoro.

## También en Buenos Aires protestan del antiguo régimen español

El Centro Andaluz de Buenos Aires ha remitido una protesta al Directorio militar contra las autoridades provinciales de Almería y Jaén, pertenecientes al antiguo régimen, por el abandono en que tuvieron la instrucción primaria.

La Federación Española de Fútbol ha resuelto favorablemente el recurso presentado por el Betis Balompí con motivo de la suspensión del partido que había de celebrarse en Cádiz.

La reclamación del Betis Balompí. Diez millones de pesetas en humo  
Málaga. — Durante el pasado año de 1924, los fumadores malagueños han gastado diez millones de pesetas en tabaco, un millón más que el año anterior.

## Entrega de una bandera

Málaga. — En la reunión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se acordó que el día 23 del actual se verifique el acto de entregar la bandera que Málaga regala el nuevo cañonero «Cánovas del Castillo».

## Visita regia

San Sebastián. — El próximo domingo es esperada en esta población la Reina doña María Cristina. El lunes se celebrará una reunión de alcaldes de la provincia para determinar el día en que ha de celebrarse el proyectado homenaje a los soberanos.

## El cultivo del tabaco

Alicante. — Entre los campos cultivadores de tabaco de esta provincia, el que mejores resultados ha dado hasta ahora ha sido el de propiedad de don Antonio Pascual, el cual ha enviado a la Compañía Arrendataria cuatro fardos conteniendo 124 kilogramos de tabaco.

## Reunión de Diputaciones

Bilbao. — Ha llegado una Comisión de la Diputación de Alava con objeto de celebrar una reunión con la de Vizcaya, para tratar de la disposición referente a los transportes en las carreteras, en vista de que en dicha disposición no se ha hecho excepción de las provincias vascongadas, donde las carreteras son propiedad de las Diputaciones y su conservación está a cargo de las mismas.

Una Comisión de dichas Diputaciones se trasladará a Madrid para gestionar que dicha disposición sea aclarada.

## Los braceros de Jerez de los Caballeros podrán ser propietarios de tierras pagando un pequeño canon

Badajoz. — El Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros ha consignado en sus presupuestos dos millones de pesetas, amortizables en treinta años, para instalar una colonia agrícola, para lo cual ha comprado a un particular una finca que tenía dedicada a dehesa boyal. Esta finca será debidamente parcelada y se repartirá entre los braceros, que podrán convertirse en propietarios mediante el pago de un pequeño canon para la amortización del valor de las tierras.

Con este motivo, el vizconde de Eza, presidente de la Junta Central de Colonización interior, se trasladará a Jerez para poner en práctica seguidamente el proyecto.

## En una riña resulta muerto un hombre y otro gravemente herido

Mérida. — En una taberna de la calle del Duque de Salas sostuvieron una acalorada discusión Santos Gallardo y Marino Coronado. Ambos salieron desafiados a la calle, yendo a dirimir la contienda bajo el puente de hierro sobre el río, en la línea de Mérida a Sevilla.

Un hijo de Santos, llamado Manuel, tuvo conocimiento de lo ocurrido y se dirigió al citado lugar para defender a su padre. Marino, al verle llegar, sacó una navaja barbeta y le produjo con ella una herida en la mejilla izquierda, cortándole además la oreja del mismo lado. Manuel, al sentirse herido, cogió una piedra del suelo y con ella asestó tan temible golpe en la cabeza a Marino, que lo dejó muerto en el acto.

El agresor y su padre ingresaron en la cárcel, donde a Manuel se le apreciaron dos heridas de pronóstico reservado.

## Muerte repentina

Bilbao. — En la Plaza Circular se sintió repentinamente enfermo un caballero de unos cuarenta años elegantemente vestido. Una pareja de guardias acudió en su auxilio, conduciéndolo a la casa de socorro, donde falleció a poco de ingresar. No pudo ser identificado.

## Ataques rebeldes

Mérida. — Los rebeldes hostilizaron la posición de Sidi Mesaud, siendo rechazados por la guarnición, que causó enormes bajas.

## Para el 15 es esperado Primo de Rivera

Mérida. — Circula con gran insistencia el rumor de que para el día 15 del corriente vendrá a esta ciudad el marqués de Estella.

## Ataques rebeldes

Mérida. — Los rebeldes hostilizaron la posición de Sidi Mesaud, siendo rechazados por la guarnición, que causó enormes bajas.

## Ataques rebeldes

Mérida. — Los rebeldes hostilizaron la posición de Sidi Mesaud, siendo rechazados por la guarnición, que causó enormes bajas.

## PROVINCIAS

### Casos de paludismo

Murcia. — En el partido de la Huerta se acentúa cada día más el paludismo.

En la pasada semana han sido numerosos los ataques de las malignas fiebres. Las autoridades sanitarias han adoptado las precauciones de rigor para evitar la propagación del mal.

### Diez millones de pesetas en humo

Málaga. — Durante el pasado año de 1924, los fumadores malagueños han gastado diez millones de pesetas en tabaco, un millón más que el año anterior.

### Entrega de una bandera

Málaga. — En la reunión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se acordó que el día 23 del actual se verifique el acto de entregar la bandera que Málaga regala el nuevo cañonero «Cánovas del Castillo».

### Visita regia

San Sebastián. — El próximo domingo es esperada en esta población la Reina doña María Cristina. El lunes se celebrará una reunión de alcaldes de la provincia para determinar el día en que ha de celebrarse el proyectado homenaje a los soberanos.

### El cultivo del tabaco

Alicante. — Entre los campos cultivadores de tabaco de esta provincia, el que mejores resultados ha dado hasta ahora ha sido el de propiedad de don Antonio Pascual, el cual ha enviado a la Compañía Arrendataria cuatro fardos conteniendo 124 kilogramos de tabaco.

### Reunión de Diputaciones

Bilbao. — Ha llegado una Comisión de la Diputación de Alava con objeto de celebrar una reunión con la de Vizcaya, para tratar de la disposición referente a los transportes en las carreteras, en vista de que en dicha disposición no se ha hecho excepción de las provincias vascongadas, donde las carreteras son propiedad de las Diputaciones y su conservación está a cargo de las mismas.

### Una Comisión de dichas Diputaciones se trasladará a Madrid para gestionar que dicha disposición sea aclarada.

### Los braceros de Jerez de los Caballeros podrán ser propietarios de tierras pagando un pequeño canon

Badajoz. — El Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros ha consignado en sus presupuestos dos millones de pesetas, amortizables en treinta años, para instalar una colonia agrícola, para lo cual ha comprado a un particular una finca que tenía dedicada a dehesa boyal. Esta finca será debidamente parcelada y se repartirá entre los braceros, que podrán convertirse en propietarios mediante el pago de un pequeño canon para la amortización del valor de las tierras.

### En una riña resulta muerto un hombre y otro gravemente herido

Mérida. — En una taberna de la calle del Duque de Salas sostuvieron una acalorada discusión Santos Gallardo y Marino Coronado. Ambos salieron desafiados a la calle, yendo a dirimir la contienda bajo el puente de hierro sobre el río, en la línea de Mérida a Sevilla.

### Muerte repentina

Bilbao. — En la Plaza Circular se sintió repentinamente enfermo un caballero de unos cuarenta años elegantemente vestido. Una pareja de guardias acudió en su auxilio, conduciéndolo a la casa de socorro, donde falleció a poco de ingresar. No pudo ser identificado.

### Ataques rebeldes

## EXTRANJERO

### Los ingleses atacan a los partidarios del Rey del Hedjaz

Londres. — Comunican de Bagdad que a consecuencia de las frecuentes incursiones que realizan en el Irak los partidarios del rey del Hedjaz, las fuerzas británicas aéreas han bombardeado dichas tropas, ocasionándoles 50 muertos.

### Millerand anuncia una campaña de propaganda

París. — La Liga Nacional republicana ha manifestado que el ex presidente Millerand piensa emprender una campaña de propaganda política a través de todo el país.

### Manifestación obrera

Lisboa. — Una nutrida manifestación obrera ha recorrido las calles de la ciudad con banderas negras, en las que figuraban con letras blancas las palabras «pan ó trabajo».

### Proteja contra la política italiana

Bruselas. — El Comité ejecutivo de informaciones obreras ha acordado protestar energicamente contra la política que viene desarrollando en la actualidad el Gobierno de Mussolini.

### La participación de los Estados Unidos en el Tribunal de Justicia internacional

Londres. — En el Congreso se ha presentado una proposición relativa a la participación de los Estados Unidos en el Tribunal de Justicia internacional.

### ¿Ha sido asesinado Mussolini?

París. — En las redacciones de los periódicos se ha recibido la noticia de que el presidente del Consejo de ministros, señor Mussolini, había sido asesinado.

### Nueva moneda austriaca

París. — En virtud de la Ley de 20 de Diciembre último, dictada de acuerdo con el Comité financiero de la Sociedad de las Naciones, se ha puesto en vigor en Austria con fecha primero del actual un nuevo sistema monetario substitutivo de las coronas.

### Importante reunión

París. — Esta mañana se celebró una importante reunión presidida por Herriot, en la que se trató de diversos problemas financieros, de los que estudian los ministros de Hacienda de las potencias aliadas.

### Para apoderarse de unas pesetas es capaz hasta de casarse

Chesburgo. — La Policía ha detenido a Celestino Margarie, acusado de un delito de estafa cometido en circunstancias que recuerdan las aventuras de Rocambole.

El detenido, después de desempañar varios oficios y profesiones, entre ellos las de enterrador y periodista, ingresó en una Agencia de mudanzas como mozo cargador.

Quiso su suerte de que el primer trabajo que le encomendaron fuese el de trasladar unos muebles propiedad de un anciano que acababa de fallecer, dejando en la más desconsoladora de las orfanidades a dos hijas de veinticinco y treinta años, respectivamente.

Celestino, que no se hallaba muy satisfecho con su nuevo oficio, se dio tal maña que hizo creer a dichas jóvenes que se trataba de un hombre distinguido, que la adversidad había llevado a tan lamentable situación. Empleó tales razonamientos y pintó con tan vivos colores su desgracia que el desahogado individuo, que logró captarse las simpatías de las susodichas jóvenes hasta el extremo de que con-

## Cádiz

Marchó a Madrid, donde cursa las asignaturas del doctorado de Medicina, ampliando al mismo tiempo, sus conocimientos profesionales en Urología, don Manuel Rodríguez Piñero Jiménez.

—Regresaron de Sevilla, de su viaje de novios, los señores de Gálvez (don José).

—Do Melilla llegó el capitán del regimiento de Cádiz don Luis Martos Peña.

—El día 2 del próximo Febrero darán comienzo en la Comandancia de Marina los exámenes para capitanes y pilotos de la marina mercante.

—La Compañía Trasatlántica comunicó que el vapor «Cristóbal Colón» llegó el lunes 5 a Veracruz.

El «P. de San Sebastián» salió el miércoles 7 de Nueva York para Cádiz.

El «León XIII» llegó el martes 6 a Santiago de Cuba.

—El doctor Basquiana ha aceptado la vuelta a activo, que por derecho le corresponde, para ocupar la vacante de la Dirección del Laboratorio Municipal de Cádiz, renunciando al sueldo ó gratificación de cuatro mil pesetas, en beneficio del Laboratorio y del personal temporero, cuando de éste haya necesidad.

—Queda, pues, organizado el personal del Laboratorio, en la siguiente forma:

Director, don Lucio Basquiana García.

Director de la Sección Química, don Gerardo Muñoz Benito, ayudante de la misma, don Joaquín Navarro Abellanda, interino.

Director de la Sección Bacteriológica, don Victoriano Lenzano Neira, interino.

Oficial administrativo, don Benito Bós Susino.

—En la sesión celebrada esta tarde por la Penitencia municipal, se acordó que asista una legacía del Municipio, con maceos y clarines, a Madrid, al homenaje que ha de tributarse a S. M. el Rey el día 23.

—Asimismo se acordó nombrar alcaides honorarios de Cádiz, a los Señores españoles.

—Llegó de Luracha el vapor correo «Isa de Menorca», conduciendo 290 pasajeros, de ellos sólo 31 son hispanos.

—Los restantes son oficiales, clases y soldados, que vienen con licencia por enfermos.

—Durante el pasado mes de Diciembre, entraron en este puerto 161 buques, 141 vapores y 20 veleros. —Gómez. 8-1-925.

### Casas baratas

Londres. — El Comité encargado de activar la construcción de casas baratas, ha acordado adquirir en los Estados Unidos 100.000 casas de madera, análogas a las existentes en Norte América y Canadá.

### La viuda de un hijo del ex Kaiser vuelve a casarse

Berlín. — La viuda del hijo menor del ex kaiser va a contraer matrimonio con un ex comandante del ejército alemán.

### Candidato a la República chilena

Santiago de Chile. — El partido de Unión Nacional ha proclamado candidato para la presidencia de la República a don Ladislao Erraturri.

### Una obra española en Londres

Londres. — La compañía coreográfica rusa ha dado tres representaciones en el Coliseo de la obra del compositor español señor Falla, titulada «El sombrero de tres picos».

### Los judíos piensan emigrar a España

Berlín. — La Agencia telegráfica judía comunica que se ha reunido el Comité de emigración, adoptando el acuerdo de enviar delgadas especiales a España y Portugal para estudiar la posibilidad de una emigración judía a ambos países.

Dicha Comisión se pondrá de acuerdo con las Asociaciones judías de las dos citadas naciones para llevar a cabo su plan.

## ESTREÑIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico

VERDADEROS GRANOS de Sainfo D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

ATENCION CALIENTE, EN SU EMPAQUE

ATENCION CALIENTE, EN SU EMPAQUE